

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. plaću se naputnicom ili položajem pošt. Stedionice u Beču se administriraju lista u Puli.

Kod naručbe važi točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko lat' na vrijeme ne primi, neka to javi odpravnitvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napise reklamacija.

Čekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake na godinu ili K 6—, odn. 3— na pol godine.

Izvan carvine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Glinča br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svrta svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Stjepo Gjičić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.



## POZORI!

Početkom aprila nastupismo drugo četvrtgodište. Upozorujemo predplatnike, kojim je iztekla predplata, da istu obnove — ako ne žele, da jim list obustavime.

## UPRAVA.

### Ruska eskadra na našim obalama.

Ruske novine donose viest, da će ruska eskadra pohoditi sve istočne luke jadranskoga mora.

Ta se novica opetuje skoro svake godine po novinama, ali ruska flota sveudilj se drži daleko od naših obala.

Izuzamši prispjetak kakovog posamičnog broda, prolazak dalekom pučinom pojedinog kojeg orijaša ruske ratne mornarice ili prisilni posjet koje oklopnjače, koja zadje u puljski arsenal na popravak, niko nevidje nikada dostojno zastupanim u našim vodama moćno ograničeno carstvo.

Starci spominju rusko brodovlje i čudesa junačtva u napoleonskim ratovima, u ratu za oslobodjenje Grčke i Krimskom ratu, to spominju sa istim onim udivljenjem kao i savezničko kopneno ratovanje austro-ruskih četa proti Napoleonu i prelaz Paskijevićev preko Karpata, da sa Jelačićem banom sačuva Habshurgovcima zaljublano ugarsko prijestolje.

Kako se vidi dakle sve samo ve-sele, junačke i rodoljubne uspomene, ali ipak današnjem naraštaju flota Rusije jest mitus. Znamo da postoji, kažu da je moćna. U obiteljskim krugovima i prijateljskim sastancima divimo se ponosnim crtama morskkih nemani. Čitamo u novinama, sa čuvtvom zavisti pomješanom sa samodopadnošću, o sastancima u Kronstadtu, Petrogradu, Cherbourg, Toulonu i Villefranchi, ali ona je tamo u oceanu i sredozemnom moru a izbjegava postojano jadranske obale kao ribe-palestinski mrtvo more.

Želi li naše primorsko pučanstvo viditi ju?

Sjegurno neizmijerno; ali pri toj želji koliko toga moramo manje reći, nego li bismo htjeli?

Ne gledajte niz nos gospodine cenzore c. k. policije. Nećete naći ovdje ništa, što bi vas ovlastilo da se poslužite modrom olovkom.

Naše more je modrije, kao i treća boja na našoj svetoj zastavi, jer takova je volja neba, a mi smo joj se tako jako privikli, da nam je srcu prirasla.

Eto, mi želimo vidit rusku flotu na našim obalama, ali žudimo više od g. predsjednika Loubeta, više od ciele Francezke.

Mi bi htjeli, da ako Rusija hoće da pošalje flotu na pozdrav bratskom pučanstvu na istočnoj obali jadranskog mora, na posjete drugovima od c. i kr. mornarice ove prijateljske mornarije, onda neka pošalje u naše luke, na petnaest, dali pedeset lađa: to iste naše samojublje, jer ako su Francezi saveznici, mi smo braća; a mi imamo u Boki, u Gružu, u Splitu, u Šibeniku, u Bakru, na Rieki — Voloskom, u Puli, u Trstu dovoljno prostiranih luka da ih primimo.

Najljepša je jasna besjeda. Mi ih žudimo viditi tu našu braću, ne zato, da bi se oni banili svojom silom pred prijateljskom državom, koja njihovu silu pozva i znađe dobro cijeniti; nego zato, da latinska gospoda, koja rade na naš narodni zator sa svimi najpodlijimi sredstvi, budu si mogli predstaviti slavsku jakost u ovim morima, da nauče poštovati ovu narodnost, koju oni mrze i preziru bez prestanka, u njezinoj sili, te financijalnoj i vojnoj snazi; jer njihov prezir pada vaskolik na onu šaćicu pobornika za narodnu ideju, koji se imenuju istarski Hrvati i Slovenci.

Nama bi veću korist donio posjet flote, nego tri zastupnička mandata. To je dovoljno, da točno označimo položaj.

Ako dakle flota prijateljskog carstva imade da posjeti ove naše obale, drago bi nam bilo da ju vidimo u podpunom izlogu njezine silne uredjenosti; inače nek radje ostanu naša braća u tulonskom i breskom zaljevu. Dnevnoj potrebi na polju jezikovno-političnom, čutimo se jošte duševno dosta jaki da i sami čuvamo što je naše.

### Iz carevinskoga vieća.

Beč, 23. aprila 1901.

Medju odgovori na interpelacije, koje je dao ministar-predsjednik i upravitelj unutarnjih poslova u prošloj sjednici dne 19. l. mj., jesu takodjer odgovori na dvie interpelacije zastupnika Spinčića i drugova. Za naše odušaje vrijedno je, da se ti odgovori zabilježe.

Prva se tiče „Udruge Sv. Mihovila u Rubeših“. Ministar-predsjednik veli: Gosp. zast. Spinčić i drugovi pitali su me dne 12. febrara 1901., da li sam voljan poduzeti shodna, da se rieši molba, podastrta kod c. kr. namjestništva u Trstu mjeseca septembra 1900., za ustrojjenje „Udruge Sv. Mihovila u Rubeših“. Častim se odgovoriti na taj upit, da je ministarstvo unutarnjih poslova dobilo tu molbu od c. kr. namjestništva jedva 19. febrara 1901., i da ju je 26. febrara riešilo. Svakako se je ne znatno zakasnilo sa predloženjem molbe na ministarstvo sa strane c. kr. namjestništva. A da se je zakasnilo toliko, uzrok je tomu taj, što su podređjene oblasti, koje su imale voditi predizvide, imale isto doba izvanredno mnogo posla za izbori u carevinsko vieće i sa brojenjem pučanstva.

Glede na drugu interpelaciju veli ministar-predsjednik: Gosp. zastupnik Spinčić i drugovi postavili su dne 26. febrara 1901. na me upit glede izplaćenja odsteta za prasec službeno ubijene u prvoj polovici godine 1900. Čast mi je odgovoriti na taj upit kako sliedi: Ja sam uvijek svom silom nastojao, da se oblasti strogo drže §. 8. cesarske naredbe 2. maja 1899., po kojoj se ima odstete za službeno ubijene prasec u roku od 4 tjedana izplatiti. Kadgod sam doznao, da se s tim izplaćivanjem zakašnjuje, ja sam dao dotičnim političkim oblastim potrebite naputke. „Takovu jednu odluku izdao sam i pred kratko na c. kr. namjestništvo u Trstu“. Po izvještajih koje sam dobio, je „zavlacenje izplate, koje se je u istinu u Voloskom kotaru dogodilo“, tim prouzrokovano, što se je imalo mnogo posla sa propisanimi izvidi. Medju tim se je naložilo, da se odstete izplatiti. „U ostalom sam ja taj slučaj sažaljivoga zavlacenja uzao za povod, da sam svim političkim oblastim napodluženje naložio, da se imadu strogo držati rečenoga §. 8. carske naredbe 2. maja 1899.“

U današnjoj sjednici bilo je sablaznjivilu prizora prije i poslie razprave dnevnoga reda. Prije razprave uhvatili su se u koštac njemački liberalac Voelkl, i kršćanski socijal Wohlmeyer, Niemci obojica, jedan iz Sv. Hipolita, drugi iz Beča. Prvi je već jednom drugom prilikom pokazao cietlim jeduim govorom, da nezna nego psovati na antisemite. A i danas je tako činio, hotec postaviti tobož nekakov upit na predsjednika. Drugi je prema tomu odgovarao. Pulo je psovača s obiju strana daleko gorih nego li si jih piljarice jedna drugoj kažu.

Poslie prekinute razprave, postavio je opet Treuinfels ostar upit na predsjednika, do kad će dopustiti, da se u interpelacijah Svenjemac na najružniji način ruglu. Izlaže katolička crkva? Govornika su u njegovu govoru neprestano prekidali Syjenjenci i socijalni demokraci, dočim su mu mnogi drugi odobravali.

Iza toga oglasio se za rieč Svenjemac Stein, pa se je upravo derajuć nabacio koli na katoličku crkvu toli na vladajuću kću, napose na nadvojvodu Frana Fer-

dinanda. On je očito izjavio, da nije patriotski patriota i da bi se sramio takov biti. On je Njemac, Svenjemac. Predsjedatelj ga je dva put opominjao, a treći put mu uzao rieč; al se je drznik pak i po drugi put prijavio za rieč, i dokončao što je mislio reći. U istom smislu govorili su još njeke Svenjemci.

Njihov vodja Šenerer, s njimi zajedno, predao je predlog: da se odiedi zakonodavstvo izmed Galicije i Bukovine s jedne strane i izmed nekdanjih njemačkih saveznih zemalja („Njemačka Austrija“); da budu Galicija i Bukovina zastupane u delegacijah zajedno sa „Njemačkom Austrijom“, dok se neprovede osobna unija sa Ugarskom; da se provede pripadnost Dalmacije k zemljam ugarske krune; da se čvrsto stoji na njemačkom državnom jeziku u njegovoj „Njemačkoj Austriji“. Pod tu „Njemačku Austriju“ broji on sve dielove habsburške monarhije, osim Ugarske, osim Hrvatske, Slavonije, Bosne-Hercegovine i Dalmacije, te Galicije i Bukovine, dakle i Šleziju i Česku i Moravsku i Štajersku i Korušku i Kranjsku i Goricku i Trst i Istru. I te sve krunovine i pokrajine su za njega i za njegove drugove i mnoge druge koji to očito nekažu, njemačke-austrijske zemlje! Tako daleko smo već u parlamentu i u monarhiji došli! Bog zna što će na to Talijani i njihovi zastupnici koji sa Šenerovci jako rado koketiraju i s njimi najprijaznije obće! Trst, Goricka i Istra nisu dakle talijanske nego njemačke pokrajine! Kad će vrieue doći, da odlučujući čimbenici progledaju, te počnu postupati s narodom u tih pokrajinah onako, kako bi morali po pravu, po zakonu, i u korist monarhije i dinastije! Kad će dati Hrvatom i Slovencem ono što jih ide i onim na korist u ime kojih upravu vode!

Od dnevnoga reda razpravio se je §. 1. i 2. zakonske osnove glede poreza kod prenosa imovine. Razni gradski zastupnici zagovarali su promjenu tih paragrafa. Al je ministar financija izjavio, da nebi mogao podastrieti zakonske osnove na previšnju potvrdu kad bi se te promjene primile. Većina je glasovala za paragrafe kako jih je vlada predložila i većina odbora prihvatila, znajuć, da je tim jako pomoženo osobito siromašnjim poljodjelcem.

U večer imao je poljodjeljski odbor sjednicu u kojoj se je počela razprava o viadnoj osnovi glede ustanovljenja staliskih združuga za poljodjelce. Zakonska osnova ide za tim, da se stvori u svakoj krunovini bar jedna zemaljska združuga za poljodjelce, i više kotarskih, gdjejed i občinskih. U osnovi su navedena samo glavna načela, na temelju kojih imaju biti zadruge osnovane. Potanje ustanove imati će udesiti pokrajinski sabori. Izvjestitelj za tu osnovu je zast. Povše. On je uveo odbor u razpravu govorom koj je trajao preko jedne ure. Slikao je jedno stanje poljodjelaca i dosadanji nemar za nje, te iztaknuo okolnost, da se oni, kao manje izobraženi, nisu znali pomoći sami,

kašto su si pomogli razni drugi stališi. Zadržugami biti će njim pomoženo. Govorio je, poznajući stvar, iz srece, oduševljeno, pa je i žeo odobravanje i zahvalu svojih drugova u odboru.

Beč, 24. aprila 1901.

Medju predlozi danas prihobenimi je i predlog Svenjemca Steina i drugova, da se Isusovcem ili Jezuitom zabrani daljnji boravak u Austriji. Vidi se da gospoda Svenjemci rade programatično sad prema svojoj „daleko od Rima“, sad prema onoj „daleko od Austrije“.

Socijalno demokratski zastupnik Pernerstorfer sa drugovi, poslavo je presan predlog, koji zahtjeva, da se ukine §. 64. kaznenog zakona, po kojem su kažnjivi oni, koji uvriede koga člana vladajuće obitelji. Pošto predlog nije imao dovoljno podpisa, pitao je predsjednik, da li se predlog podupire. Osim podpisanih podupri su predlog Poljak Kubik, Rus Breiter, porjeklom Čeh, u Štajerskoj priženjeni Malik i dva Talijanska zastupnika. Predlog se je odmah uzeo u razpravu, koja je trajala do poslie tri sata. Zastupnik Pernerstorfer obrazlažući svoj predlog nije tajio, zašto ga je poslavo. Bio je naperen glavno protiv nadvojvodi Franu Ferdinandu za to, što je uzeo protektorat nad njemačkim katoličkim društvom. Dakako da je pri tom govorio protiv katoličke crkvi i njezinim ustanovam, kao tobože onoj, koja hoće mračnjačtvo, natražnjačtvo, i koja je proli prosvjetli. Proti predlogu govorio odule baron Morsey. U svojem govoru dokazao je, kako katolička crkva nebijase nikad protiv prosvjetli, protiv znanostim, kako je pače ta crkva i njezini predstavnici učinila najviše za prosvjetu ljudskoga roda, za znanosti i umjetnosti. Iza govora Morseyeva nije se mogao zatajiti zagriženi krivi liberalac dr. Menger, te je nastojao omalovažiti njeke navode barona Morseyeva. Narodni socijalac česki Klofač izjavio je, da će sa svojimi drugovi glasovati za predlog, jer da nadvojvoda Fran Ferdinand podupire germanizaciju naročito u Českoj, i da njemačko katoličko društvo neima samo katoličke nego i germanizatorne svrhe. Talijanski zastupnici nisu rekli, zašto glasuju za taj predlog. Oni u takovih stvarih mudro šute.

Kakve dvie ure razpravljalo se je o zakonskoj osnovi glede poreza kod prenosa imovina.

Predsjednici klubova viečaju jučer i danas o tom, što sve i kako bi se imalo u parlamentu razpraviti do polovice juna, do kad se drži da će parlament zasjedati. Pri tom se uzimlje, da bi se zadnjih dana zasjedanja imalo razpraviti ne proračun, nego proračunski provizorij za drugu polovicu tekuće godine.

Veliku senzaciju učinila je danas proglašena odsuda najvišega sudišta, po kojoj je potvrđena odsuda na smrt Zida Hilsnera, koj je spoznat krivim, da je ubio u šumi kod Polne djevojke Hruzu i Klimu. Židovi su sve moguće učinili da ga spase. Židovske novine su još sinoć tako stvar predstavile, kao da je Hilsner neđužan kao janje. Ovaj put nije njim valjala.

## Porotna razprava proti Matku Mandiću.

Utorak dne 23. t. mj. obdržavala se pred tršćanskim porotnim sudom porotna razprava proti bivšem uredniku i sadašnjem glavnom suradniku „Naše Sloge“ Mandiću radi uvriede poštenja.

Proti njemu podigao je bio tužbu odvjetnik dr. Celestin Martinolić u ime sliedećih žena iz Čunskoga: Karolina Preimus, Josipina Hroncich, Nikolina Hron-

cich, Antonija Carcich i Katarina Knezich radi jednoga dopisa iz Čunskoga, uvršćenoga u „Našu Slogu“ br. 12, od g. 1899. Kaznena razprava proti Mandiću bijaše razpisana za dne 13. decembra 1899. Urednik Mandić podnio je prije razprave molbu za delegaciju druge porote izvan Primorja.

Njegova molba sa ostalimi iztražalnim spisi odposlana bijaše dne 23. decembra 1899. u Beč. Baš onoga dana sudariše se željeznički vlakovi kod Karlsdorfa nedaleko Graca. Tom prigodom izmedju ostalog izgorjeli su i spomenuti spisi.

Od onoga dana prošlo je punih 7 mjeseca a da nije za sve to vrijeme za zastupnik tužiteljica učinio nikakva koraka, da se usljed te nezgode prekinuti proces nastavi. Jedva dne 26. julyja 1900 predložio je zastupnik tužiteljica, odvjetnik Martinolić podnesak na c. k. zemaljski sud u Trstu, kojim je pitao, šta se je dogodilo sa rečenim procesom.

C. k. zemaljski sud obratio se je odmah na c. k. prizivni sud, koji je konačno ustanovio, da su svi kazneni spisi izgorjeli.

Nakon toga zamolio je odvjetnik Martinolić za obnovu kaznenoga procesa tim, da se opet jednom preslušaju svi svjedoci, da potvrde podpise zapisnika svojedobno s njimi sastavljenih od iztražnih sudaca, kojih prepise dao je Martinolić odmah početka po svomu pisaru učiniti. Nakon preslušanih svjedoka smatralo se proces rekonstruiranim, i na temelju toga urečena bijaše po drugi put porotna razprava za dne 23. t. mj.

Za ovu razpravu bijaše veliko zanimanje u Trstu radi strogo pravničkog pitanja o zastari i radi obuzenoga, koga vole, kako je poznato, svi neslavenski krugovi u Trstu. Radi toga bijaše mnogo obćinstva na galeriji a mnogo pravnika u dvorani.

Pošto bijaše porotni dvor sastavljen i nakon obćinih formálnosti, stavio je branitelj obuzenoga odvjetnik g. dr. Gregorin, koji se je služio kano i obuzeni izključivo hrvatskim jezikom — prvi put pred porotom u Trstu predlog nakon pročitanja obuzenice, da sudbeni dvor, bez razprave i bez pravorika porotnika rieši od obuzbe obuzenoga, jer je kažnjivost čina, radi kojega bijaše Mandić tužen, prestala usljed zastare.

Na taj predlog odgovorio je vrlo obširno zastupnik tužiteljica nastojeći pobiti pravne razloge branitelja. Iza replike branitelja povukao se je sudbeni dvor u posebnu sobu da vieča o predlogu. Vrativ se nakon dobrog pol sata, izrekao je predsjednik osudu, kojom se rješava Mandić od obuzbe, prihvativ predlog branitelja dr. Gregorina.

Medju razlozi naveo je predsjednik takodjer taj, da je zastara nastala nekako usljed krivnje zastupnika tužiteljica odvjetnika Martinolića, koji je mogao i bi se bio morao obavjestiti o stanju procesa prije nego li je prošao rok od 6 mjeseca u smislu §. 40 tiskovnoga zakona, i to tim više, pošto se je tečajem 6 mjesecne dobe zastaranja vršilo porotno zasjedanje u Trstu, te je morao biti odvjetnik Martinolić tim upozoren, što nije došla na red porotna razprava proti Mandiću.

Proti toj osudi, usljed koje su tužiteljice odsudjene na platež svih parbenih troškova i koja je izazvala sveobšću pozornost medju tolikimi pravnicim nalazećimi se medju slušateljij, prijavio je odvjetnik Martinolić notivnicu.

Sudbenomu dvoru predsjedao je savjetnik zemaljskoga suda g. Federzoli a prisjednici bijahu savjetnici gg. Crusitz i Mosche.

Pošto bijaše ova razprava zanimiva koli s pravničkog toli s jezikovnog pogleda, vratiti ćemo se na nju čim nam prostor lista to dopusti.

## Razgovor

medju Božom i Šimecom pred velikimi vratu u Sv. Lovreću Pazenatičkom.

Bože: Baš mi je drago, da si zaranja, čemo se ovdje razgovorit prije sv. mase.

Šime: Vero sam suminja, da će te naći prid vratu i da ćeš mi ta noviga povidati, ti, ki člaš foji i ki više puti talijanaškoj gospodi zubi pokažeš.

Bože: Dobrega bi ti moglo vero malo ča povidat a lipega još manje. Gledaj tamo naprid malo kako teče živa voda dol po plači, a depožit je politrumbin; a kakova je va onem gušnjem gradice čistoča? Čisti ga kantonjer, a vonja kako cangola.

Šime: Ter znaš kume kako govore naši poglavari, da je triba zažmial na Obće oči, jer da njim nebi puk više virova ili kako oni neij sobom govore; ge vo serar un oćo, perke že vicin electionsi komunalni, altrimenti il paeze non votasi kon noi e perdesimo il terzo korpo.

Bože: I zato hi pust, neka delaju ča im je drago dokle prjodu ti blaženi lectioni.

Šime: Tega se oni boje tega.

Bože: Ale ja sejeno vidim, da nam nebi nič opravili da smo složni, kako smo bili u Šelini za IV. i V. kuriju.

Šime: To se zna, da bi onput naši kalabrezi rep stisnuli.

Bože: Sada, da ti kume povim neč drugo.

Šime: Čujmo na!

Bože: Niki dan čnl san od prijatelja, da prihaja u ove naše njazio on matuljski smrad, kega štampeva on prodannac porečke gospode.

Šime: Ča morda ona kriva „Sloga“?

Bože: Jušto ona.

Šime: Pak ča ima ča lažnega i od ovih stran?

Bože: Po užance svojoj ruga se našoj „Cilaonici“ i našemu plesu od 17. febrara.

Šime: Ča im ni morda čagod pravo bilo?

Bože: He, peče ih brate peče ono naše društvo, pak ga gospodski plaćenici smrade, jer misle, da čemo ga zapustiti i da će propasti.

Šime: Aj vero ča prvo njih odnest onisti, kemu su svoju grišnu dušu zapisali.

Bože: Znaju oni to dobro, pak su hitili i na našega vridnoga dra. Laginju, do kega nemore hvala Bogu svo talijanaško-knjelsko blato.

Šime: Vero je čisteji njegov poplat nego njini obraz.

Bože: Ni našemu blagopokojnemu Dobrili nedaju ni va grobe mira.

Šime: Ča čes, oni su ti kako i one divlje živine, ke mrtvačke kosti kopaju.

Bože: I našega zaslužnoga Josipa Pjemonta su hoteli ubost, ma njegov svitli obraz se neboji mačjega njukanja.

Šime: Njim je vero žal, da se on nepusti od njih za nos peljat kako oni njihli slipi magarci.

Bože: I neki kaput da su spomenuli.

Šime: Aha! Ča ih ni sram tega spominjat.

Bože: Ča je s tem kaputom?

Šime: Ča neznaš, ča su ono bili zafrignali na dan izboru u Fontani?

Bože: Vero tega nisan čul.

Šime: Kada su prolazili kroz Poreč, su se bili fermali u krčmi kod Maričke i prefalo su sobom uzeli tuji kaput. Onda su zandarni skočili za njimi i ulovili su ih u Žbandaju, kade su morali dat na svoju sramotu kaput onemu, čigov je bil.

Bože: A ta valja dva groša! Ta kaže, da su oni jente pulita i da su oni od kulturali.

Šime: Ča misliš, kume, ki je mogal to poslati stampati na oni gnjusni foj?

Bože: Govoru, da neki mladi profesor, ki je studijal va Kopre.

Šime: Znam ga znam; za njega kažu sami Talijani, da: poveri beci ma l speži!

Bože: Ki ga piše, ki ga štampe, ki šalje, ki ga širi i ki ga leji — svi su jednaki. Svi skupa ne valjaju jednu pipu smrdljivega tabaka.

Šime: Aj vero si jih previše postimal.

## DOPISI.

Labinština, dne 20/4. 1901. Narod je progovorio i to tako, kako zapovjeda Bog i zdrav razum, a time je, dao opet-groznu moralnu pljusk svim onim, koji bi htjeli još držati puk u natražnjačtvo. Ovogodišnje dogodke po Labinštini morali bi si zapamtiti sinovi toliko razvikane 2000 godišnje brutture.

Prelazimo na stvar. Dne 10. t. mj. obdržavala se komisija u Sv. Lovreću na Labinštini (porez. občina Vlakove), da čuje mnjenje puka, radi ustrojiti se imajuće javne pučke škole. Narod pitao tu blaženau školu još pred 20 godina, ali gospoda iz Labina sa njekojimi narodnimi izdajicami iz Vlakova, znali uvijek stvar zapriječiti. Pred par godina počelo se opet raditi o tome. Narod svojevoljno sakupio svotice novaca, da si sagradi školsku zgradu. Zamolio pomoć i druge, (o tom drugi put), koji mu takodjer dadoše izdašnju svotu.

Čovjek bi mislio: hvala Bogu, škola će biti. Ali da, gospoda vele ne, pa ne! Čim to nanjušili talijanaši, počeli smućavati narod, da šta će im škola, da će imat previše troška itd. Narod ostao pri svojem. Nu, u svakoj pšenici imade i lujla, a bogme i medju pukom u Vlakovu imade odpadnika malo, ali ipak da. Medju timi (druge neću za sada spominjati, jer će se možda opametiti) jest neki Barila. To vam je čovjek a la ober mačak iz Matulja, koji bi hotio dobro jesti i piti, a ništa radit. Buduć pako vide, da u Sv. Lovreću se ravna narod po onoj: tko ne radi, neka ni ne jede, dao se na rad, ali takav, kakav se upravo mrzi svakomu poštenom čovjeku, t. j. na šaranje. On se dapače ne srami izjaviti pred svjedoci javno, da je njegov zanat šaranje. — Tomu su čovjeku talijanaši iz Labina naložili, da mora na svaki način učiniti potrebno, da se učini križ nad školom. Kad je vidio pako, da toga nemože učinit, počeo je sakupljat u ime c. k. vlade sasna na krivi način podpise, da bude škola talijanska, a kad je pako vidio, da se ljudi nedadu hvatati na njegovu udicu, patvorio je podpise i izručio ih na občinu u Labin.

Radi toga silno veselje u Labinu — pa kako i nebi: u Vlakovom talijanska škola!

Dne 10. t. mj. dodje dakle komisija. Narod se počeo sakupljati već oko devete ure, premda je bila komisija najavljena o 11. uri. Ljudi se razgovaraju, — smiju se; zadovoljni su, vidi im se na licu. Malo dalje stoji čovjek — a reko bi, nije čovjeku ni sličan. Zamisljen je — gleda lievo — gleda desno, — nitko da mu se približi — već mu se svi pospradno smiju.

Eto napokon i kočije. Prvi istupi šijor Viltorio Scampicchio, podesta di Albona — i odmah treći onom samcu. Ovaj mu se pokornički poklonio do crne zemlje, a oholi inače Scampicchio pruža ruku odpadniku. Medjutim dodju još dvie kočije. Gospoda izstupe i dive se liepom vidiku, što se pruža na raški zaljev i Kvarner, na mjestanca Rakalj, Krnicu itd. Svi su njekako začarani, samo Škampiće šapće sa odpadnikom i baca oštre poglede na puk, koji je mirno čekao, jer je bio svjestan onoga, česa je zahtjevao. — Časak, dva i eto započela komisija svoj službeni posao.

Na pitanje, u kojem se jeziku imade podučavati u školi, odgovori puk jednoglasno: U našem hrvatskom jeziku, hoćemo poslati stampati na oni gnjusni foj?

Bože: A ta valja dva groša! Ta kaže, da su oni jente pulita i da su oni od kulturali.

Šime: Ča misliš, kume, ki je mogal to poslati stampati na oni gnjusni foj?

Bože: A ta valja dva groša! Ta kaže, da su oni jente pulita i da su oni od kulturali.

Šime: Ča misliš, kume, ki je mogal to poslati stampati na oni gnjusni foj?

Bože: A ta valja dva groša! Ta kaže, da su oni jente pulita i da su oni od kulturali.

Barila se sam dere u talijanskom. Bože mili, grozne li pljuske gospodi iz Labina (bila su četvorica): probledili su kô smrt.

Škampić vuče nekakvu kartu i veli, da je to molba sa 120 potpisa sve samih kneževopodara iz Vlakova, koji izjavljuju, da govore u obitelji talijanski; pak naravska posljedica, da mora biti i talijanska škola. Narod viče ne, nećemo talijanske škole, već našu hrvatsku. Pasja noga, šjor Škampić! u Vlakovom da govori 120 obitelji talijanski — a svih kućnih brojeva imade jedva 120. Od tih psko ne govori nitko u obitelji talijanski, nego samo u dvijema, a to su: Lanterasi iz Uza i baruna Lazarinija Sumar Cozzarini, koji je talijanski podanik. Ostali govore svi hrvatski. Iste ve capito Š-S-campicchio! Isti vaš Barila, govori u obitelji hrvatski, jer mu ni žena ni djeca nemaju ni riječi talijanski. — Nu šjor Vittoriju još nije dosta. On ti, brajne moj, vadi jošte neku kartu od „Deputacija iz Trageta, sa kojom dokazuje, da imade u Vlakovom 111 mornarskih knjižica (matrícula), te zaključuje, da narod mora govoriti talijanski, kad ide po moru.

Naši mu pako liepo odgovore na usta gosp. Marka Tragetarčića i Ivana Goba-Tonetića ovako: „šjor pođesta! ako mi gremo, dakle po moru, moramo bit po sili Talijani? Vidite, mi dva idemo već preko 30 godina po moru, pak još nismo postali Talijani, a nitu nećemo nikada, nego ćemo ostar ono, što su bili naši oci i praoci, a to ćemo, da budu i naša djeca. Da si vidio Škampića!!! Više nije znao što, te pristao da bude učevni jezik hrvatski, a talijanski kao predmet uz opazku, da se imade onu molbu priložit spisom višim oblastim na uvažanje. Nu c. kr. kapetanat, kômu je poznato, na kakav način su oni potpisni sakupljeni, znati će nadamo se, učinili šhodno, da se na onu molbu nema obzirati — i krivca kazniti.

Na pitanje: Gdje ćete, da bude škola, odgovori sav narod osim Barila složno. I kod ovog pitanja htjeli Labinjani sa svojim junakom zanovietati naknom, da, ako se zauzmu za jedno selo, da će se drugi protivit. — pa da se narod neće moći složiti, te da će najzad ostati pri starom t. j. bez škole. Nu, narod ostaro tvrd kao kamen. Svaka čast zato svim, ali najviše selu Viškovići, koji su kazali: „Mi nećemo da se zida niti u našem selu, jer znamo, da to nebi bilo pravredno drugim, već hoćemo, da se gradi na polkomuna, t. j. ondje, gdje smo već počeli. Zivili!

Sredstva za gradnju škole. Škampić opaža, da on kao pođesta ne preuzima odgovornosti, jer da občina Vlakovo nema novaca u kasi! I time je dakako mislio usiniti križ nad hrvatskom školom. Na, puk mu odbrusi jednoglasno: Mi ćemo si sami sagradit školu uz pomoć dobrih ljudi, a vas ne pitamo ni novčića. Probledio tužan, te pitao garanciju, pa kad mu se ozbiljno kazalo, da su novci već pripravn — teško uzdahnuo i pustio se na stolicu silno utruđen.

Time svršavamo za ovaj put a drugom zgodom jošte. Labinjan.

## Razne viesti.

### Političke:

**Austro-Ugarska.** Puštajuć našem bečkom dopisniku glavnu rieč o djelovanju carevinskoga vieća, ograničiti ćemo se mi na ovom mjestu jedino na one događaje i pojave, koji stoje u savezu sa našim parlamentarnim životom.

Iz privatnih vijesti crpimo uvjerenje, da su stali gubiti nadu u mirno, redovito i plodonosno djelovanje carevinskoga vieća i oni krugovi, koji inače vidjaju i tamo ruže, gdje obično trnje nice. Tako se već

danas dvoji u tih krugovih o tom, da bi mogla vlada već u ovom zasjedanju parlamentarne svoje velike osnove političko-gospodarskog smjera, kao što je primjerice osnova o važnih i potrebitih investicijah.

Ministru-predsjedniku pošlo je doduše za rukom, prije blagdana ponješto utaložiti nemirne duhove, ali ono bijaše sve umjetno i prisiljeno, bez pravog oslona i temelja. To se je odmah opazilo nakon uzkrasnih blagdana. Nije bo prošla tako reknuć jedna sjednica mirno i bez burnih prizora, koje izazvaše objestni Niemci radikalcu.

Nov pojav u carevinskom vieću jest u ovom zasjedanju bezrazložno i ničim opravdano napadanje na katoličku crkvu i na njezino svećenstvo. Pri tom su opet glavni junaci Niemci radikalcu, ti tobožnji najveći slobodnjaci, dočim su oni u istinu najveći nasilnici, jer se bore protiv onim, koji teže za slobodom. Pod krinkom slobodoumnja udaraju ti nosioci njemačke provjeste najbezobraznije na vjerske svetinje ogromne većine državljana i same vladajuće kuće. Nije dakle čudo, što je to neosnovano i strastveno naviljanje na vjerske osjećaje austrijskih državljana našlo na uztek tamo, gdje su se oni bjesomučnici tomu najmanje nadali. Nadvojvoda Fran Ferdinand dao je tim vikacem moralnu zaštitu tim, što je preuzeo pokroviteljstvo nad njemačkim katoličkoškolskim društvom i što je očito pohvalio vjersko djelovanje toga društva.

Poznato je, da su članovi njemačke radikalne stranke ili Sveniemići na carevinskom vieću za to, da se Austrija što tješnije pripoji Njemačkoj. Imade među njimi čak i takovih, koji bi htjeli, da Austrija postane njemačka pokrajina i kojim je njemački car Vilim uzorom vladara. Oni prate svaki njegov korak, paze na svaki njegov mig i na svaku njegovu rieč, pa ipak neće da znadu za nauku toga vladara, koja odsudjuje najodlučnije bezvjerstvo, vjerski indiferentizam, nemoralni uzgoj itd. id. Car Vilim nepropusti zgrade, a da nebi preporučio i oblastim i pojedincem strogo vjerski uzgoj svojih državljana, a njegovi obožavatelji na carevinskom vieću idu za tim, da utuku svako vjersko čuvstvo u katoličkom pučanstvu. Nu oni nisu proli svakovj vjeri, njim je samo katolička mrzka i zornna dočim im je vjera njemačke države, luteranska vjera mila i sveta.

Ustavni odbor carevinskoga vieća razpravlja o poznatom predlogu, da se ukine §. 14. ustava. U sjednici od dne 25. l. mj. predložili su Niemci liberalci i socijalisti, da se taj paragraf posve briše. Češki zastupnik Plaček branio je također dokinuću ali uvjetno, da se naime najđe drugo sredstvo, kojim bi se spriešilo svaku obstrukciju. Zastupnik Skene zagovarao je promjenu toga paragrafa, dočim su se Poljaci izjavili za novu stilizaciju i za predhodnu promjenu poslovnika.

Zadnjih dana imali su predsjednici klubova carevinskoga vieća do govora sa ministrom predsjednikom, da sastave poslovni program carevinskoga vieća. Uspjeh tih dogovora bijaše za sada taj, da su Česi izjavili, da nezahitjavaju prvog čitanja osnova o vodenih putevih i mjestnih željeznica. Na tih dogovorih izjavio je ministar-predsjednik, da će moći istodobno viećati delegacija i državno zastupstvo i da će se moći sazvati zemaljske sabore na kratko zasjedanje mjeseca junija, a na podulje zasjedanje na jesen. Vlada pita šestmesečni proračunski provizorij.

Klub stranke prava u Zagrebu poslao je poruku klubu neodvisne stranke i čiste stranke prava, te poziv predsjedniku koalicije g. dru. Brestlyenskomu. Klub stranke prava ide naime zatim, da bi se složile sve opozicijske stranke u Hrvatskoj i da se čim prije državopravna hrvatska opozicija čvrsto i trajno organizira. Taj korak kluba. stranke prava pozdravlja i mi najsrdačnije.

**Srbija.** U Biogradu čine velike priprave za porod prijestolonasljednika, koj se očekuje još tečajem ovoga čedna. U tu svrhu pozvani su glasoviti liečnici iz Petrograda i Pariza. Nakon proglašenja novoga ustava povelu se dogovori između radikala i naprednjaka o sjedinjenju u jednu stranku, nu do toga nije došlo, jer se pobojaše oštre kritike i bezobzirnih napadaja opozicijskih rivalja.

Dne 26. t. mj. imali su novoimenovani senatori prvi sastanak u zgradi državnoga vieća. Na tom sastanku bijaše zaključeno, da se sastavi najprije pripremni izborni zakon i poslovnik za senat i narodnu skupštinu. U tu svrhu izabrana bijahu tri odobara, koji će se odmah na posao dati i čim dovrše svoju zadaću, sazvati će se cio senat, da razpravi osnove spomenutih zakona.

**Bugarica.** Poglavlac bugarske crkve ekshar Josip kazao je ovih dana nekom ruskom novinaru, da se turska vlada boji ustanka u Macedoniji i da je radi toga već prije dva mjeseca poprimila stroge mjere proti macedonskim Bugarom u Carigradu, u Monastiru, Bitolju, Skoplju itd. Macedonski odbor — reče ekshar — moguč da griši, nu kad bi se u Macedoniji poboljšala uprava, uredilo sudstvo i zajamčilo osobnu slobodu, izgubio bi taj odbor svoj upliv i nebi imao više razloga na obstanak. To — reče ekshar — sam kazao opetovno i sultanu, moleći ga, da uvede poboljšanja u Macedoniji na temelju berlinskoga ngovora, ali imade malo nade, da bi se mirnim i redovitim putem izvelo.

**Rusija.** Francezki i ruski listovi podaju veliku važnost političku privatnoj audienciji, koju je imao francezki ministar Delcassé kod cara Nikole u Petrogradu. Audienciji prisustvovali su veliki knez Mihovil, ministar izvanjskih posala Lamsdorf i ministar rata Kuropatin. Poluslužbeni ruski listovi pišu, da je posjet ministra Delcassé kod cara Nikole okrunjen najboljim uspjehom i da bijaše tim posjetom rusko-francezko prijateljstvo još bolje učvršćeno. Ministar Delcassé imao je među ostalim i tu zadaću, da razprši na ruskom dvoru i u vladinih krugovih i Petrogradu ono nepovjerenje, koje bijaše umjetno proti francezkoj unutarnjoj politici, proti predsjedniku ministarstva i proti samomu predsjedniku republike Loubetu posijano. Sada je nestalo tog nesporazumljenja te je uzpostavljeno i učvršćeno staro prijateljstvo između obiju država.

### Mjestne:

**Promaknuća.** Gosp. Dušan pl. Preradović bio je promaknut ovih dana na čast fregatnoga kapetana c. i kr. vojne mornarice. Veseloć se tom odlikovanju i čestitajuć od srca sinu našega neumrloga pjesnika, želimo, da ga vidimo ubrzo promaknutim na admiralški čin, što on po svojim sposobnostima, sveobćom naobrazbom i plemenštinom srca podpuno zaslužuje — Izmed ostalih, imenovan je g. Ivan Selan nadkomesarom, a braća Pavao i Konstantin Pott i zapovjednik gšenala Julij R. pl. Ripper, kontre-admiralima.

**Svibanjska veselica.** Kad se već stalo buditi cviede i proljeće a šareni se lakokrili sviet najvio sa milom a starom pjesmom u novome vremenu, pa da „prvi istarski sokol“ najvisti svojim članovima evjetnu dobu, priredjuje ove subote „Svibanjsku veselicu“. Pjevački i tamburaški zbor „Divić“, izvadjati će birani program, a da bude i salii mjesta, predstavljati će se šaloigru „Nerolita“. Našem občinstvu, koje se je onako znade zanimati za sve što je liepo i zabavno, suviše bi bilo preporučivati, da posjeti ovu zabavnu večer. Do vidjenja dakle u sokolskoj dvorani! Početak je u 8 sati.

Nek se zna! Na zadnjoj skupštini podružnice zlosretne „Lege“ u Pulji, obdržavanoj dne 21. t. mj. izjavio je među

ostalim njezin predsjednik c. kr. bilježnik dr. Glezer među ostalim i ovo:

„Ako se mora spominjati muževe, koji su koristili domovini, nemogu ni ja od manje, a da nespomenem ime našega oplakivanog župnika-dekana č. A. M. Basilišo; jer on bijaše hrabrim borioćem naše narodne stvari, te je vatreno radio na korist „Lege nacionalne“.

Eto Vam prava slika i prilika većine talijanskih svećenika Istre. Dok su zivi hvale ih židovski i lažliberalni listovi, „da su pobožni, tihi, nepristrani, da se drže daleko političkih borba, da živu samo za crkvu u molitvu“, a poslije njihove smrti pjevaju im slavospjeve kao „hrabrim borioćem i vatretnim promicateljem talijanske narodne stvari“.

Ovakvi i jesu u istinu ali se znadu tako pretvarati, da bi se na njih prevario svaki, koji ih nepozna.

### Pokrajinske:

**Predstojnik Armin Pavić u Kastvu.** U „Narodnih Novinah“ od dne 26. t. mj. čitamo, da je ovih dana borovio u Kastvu hrvatski predstojnik bogoštovlja i nastave presvj. g. Armin Pavić sa školskim nadzornicem g. Kremom i Čuvajem, da tamo razgleda „Delavsku školu“ prama kojoj da bi se i u Hrvatskoj mogla koja takova radnička škola otvoriti.

Nama je vrlo milo, što je „Delavska škola“ u Kastvu došla na tako dobar glas, da ju posjećuje i hrvatski predstojnik bogoštovlja i nastave (što odgovara kod nas ministru bogoštovlja i nastave) i što on kani takvih škola otvoriti i u Hrvatskoj, gdje već imadu odavna obrtničkih i strukovnih škola svake vrsti.

Drago bi nam bilo kađ bi nas koji od prijatelja iz Kastva obavijestio o tom posjetu i eventualno o sudu g. predstojnika o tamnošnjoj „Delavskoj školi“.

**Ukinuti zaključak občinskoga zastupstva u Sanvinčeti.** Doznajemo iz talijanskih listova, da je zemaljski odbor u Poreču usljed utoka Mateja Missana i drugova proti zaključkom občinskoga zastupstva u Sanvinčeti, stvorenim u sjednici dne 14. febrara 1901. da se podignu školske zgrade u Smoljanju i u Bokordičih, te zaključke ukinuo uvaživ spomenuti utok. U razlozih kaže zemaljski odbor, da još nebijase od školskih oblastih zaključeno, da se ustrojio škole u rečenih mjestih.

Ako se dobro sjećamo, bio je dao občinski načelnik Doblavovich ostavku radi gornjih zaključaka, pa eto sada mu je zadovoljio zemaljski odbor ukinov spomenute zaključke i odstraniv povod njegovoj ostavci. Neće vrana vrani — kaže mudro naša narodna poslovica.

**Konstituiranje občinskoga zastupstva u Motovnu.** Od tamo nam pišu 22. t. mj. Naše novoizabrano zastupstvo nije se moglo dugo vremena konstituirati, jer se talijanska gospoda nehtjedose prihvatiti neugodna bremena-načelnictva. Po tri puta sastalo se zastupstvo i tekar na trećoj sjednici prošle subote došlo je do konstituiranja. Načelnikom bijaše izabran odvjetnik g. Lius, a občinski ministar g. odvjetnik Suran, A. Corazza, Stjepan Kramar, Fran Tavolato, Fran Furlan i Petar Benčić.

Koli našim savjetnikom toli našim zastupnikom preporučamo, da ne zaborave nikada, da su izabrani i da zastupaju hrvatski dio ove občine, dakle ogromnu većinu občinara motovunskih.

**Nesreća uslied požara.** Na valturskih poljih dogodila se noćas nesreća uslied vatre, kojoj je pao žrtvom čovječji život i jedna krava. Siromašna udovica Ana Ivančić rodom iz Lanišća primila je natne na prenočišće nekoga prosjaka iz Marčane, koji uslied bolesti nemogaše napried. Nu na njezinu nesreću, valjda neprepoznajući toga prosjaka, upalila se slamnata stalića i u njoj izgorio prosjak sa udovičinom kravom, koja bijaše njazina jedinina pomoć. Udova Ivančić ima četvero nejuke djece i uslied toga tu nes-

reću teško čuti. Dobro djelo bi učinio, koji bi joj darovao kakovu podporu. Lanisćani, bivajući u tih kraji, odlučise također dati joj pomoć i radi toga preporučamo i mi sirotu ostalim rođoljubima. Darove prima naša uprava.

**Za željeznicu Motovun-Pazin.** Prošloga čedna bijaše u Motovunu mjerik Poschar, koji ima učiniti potrebitu predradnju za kratku željezničku prugu, koja bi spajala Motovun sa Pazinom, i koja bijaše preporučena u istarskom saboru.

**Zajam od 30.000 kruna.** Obćinski zastupstvo u Poreču zaključilo je u sjednici od dne 15. februara a zemaljski odbor zaključak potvrdio, da može občina uzeti zajam od 30.000 kruna iz zaklade Bratovščina, a za gradnju nove klanonice u Poreču.

Neznamo, da li je taj zajam utinjen na račun grada Poreča ili na račun porazne občine ili konačno na račun cijele mjestne občine, kojoj ne treba klanonice.

**Za električnu željeznicu Matulje-Volosko itd.** Iz Beča pišu nam, da je upravo vieće južne željeznice u Beču zaključilo u zadnjoj svojoj sjednici, da će predložiti predstojećoj skupštini dioničara dne 30. maja t. g. da se pruži podpora iz društvenih sredstava za gradnju električne pruge, koja bi spajala postaju južne željeznice Matulje (Matulje - Opatija) sa Voloskom, Opatijom i Lovranom — za slučaj, da se ta osnova podporom pokrajine Istre provede.

### Iz drugih krajeva.

**Spomen Zrinskog-Frankopana.** Na današnji dan izmiče 230 godina, odkako su u Beckom Novom mjestu pali od krvničkog mača divni naši junaci Petar Zrinski i Krsto Frankopan. Posvuda širom naše domovine obdržavati će se mise-zadušnice za velike pokojnike kojima budi vječna spomen!

**Kralj Oton bavarski.** O stanju kralja bavarskoga Otona pišu „Germaniji“ iz Monakova: Obće je poznato u svih političkih krugovih, da su liečnici onoga časa, kako se je kod nesretnog kralja pojavila bolest na bubrežih, odmah izjavili, da kralj ne će biti duga vieka. Po njihovom sudu kralj će jedva preživjeti dvie godine, računajući od vremena pojave bolesti.

**Potovanje zrakoplova iz Beča — na otog Pag.** Iz Norvalje na otoku Pagu javljaju nam, da je prošle subote nedaleko onog mjesta pao zrakoplov, koji bijaše spušten u Beču. Zrakoplov je nosio njemački napis i priobćenje, da bijaše spušten istoga dana u 9 sati u jutro u Beču u znanstvene svrhe i da je zamoljen onaj, koji ga nadje, da ga povrati imenovanim vlasnikom sa opazkom kada je pao i gdje bijaše nadjen.

**Nesreće na Rieči.** Od tamo nam pišu dne 24. t. mj. Jutros sudario se kod čistišne petroleja jedan voz električkog tramvaja sa omnibusom poduzetnika Jovičića. Oba voza išli su istim pravcem, te se još nezna koji je sakrivio sukob. Tramvaj udario je u lievu stranu omnibusa tolikom silom, da ga je odmah prebacio. Ranjen je ostao kočijaš i jedan stariac, dotim je ostalo občinstvo ostalo neozleđeno.

U noći od 23. na 24. t. mj. sudariše se dva vlaka kod bližnjeg tunela do Trsatla. Jedan vlak stajao je na tračnicah dotim je drugi dolazio iz Karlova. Ranjena su dva poslužnika željeznice i prouzročena je znatna škoda.

**O vinskog klauzula.** Iz Milana brozjavljaju bečkim listovom, da je izjavio talijanski ministar predsjednik Zanardelli talijanskomu poslaniku, da se Italija, sklapanjuć trgovačke ugovore, nemože odrediti carinske klauzule na vina, jer da vlada talijanska inače nebi bila u stanju dati polakšica Njemačkoj na drugih proizvodih. Jednaku izjavu, da će dobiti i austrijski poslanik.

Kako je iz ove izjave jasno, ministar Italije grozi se saveznikom, Njemačkoj i

Anstro-Ugarskoj, da im neće dati polakšica na njihove proizvode, ako neprihvate njegovu vinsku klauzulu. Budu li državni zastupnici u Beču u istinu i zastupnici naroda, tada će lahko sporučiti talijanskomu ministru: ako se u Rimu groze, to se u Beču neplaše!

**Gutala igle.** U Parizu bave se liečnici mladom djevojkom, koja je došla na glas tim, što je gutala igle. Toj djevojci imade 16 godina te je već prije 4 godine iz objesti počela gutati igle. Pogutane igle počele su sada kroz tjelesnu kožu na polje. Djevojka pripovieda da je igle gutala bez ikakve zaprieke. Jedan liečnik, koji opaža djevojku izvadio je iz kože do sada 120 igala. Ove igle izbijaju pod kožu svojim vrskom i tada je liečnik spretno lancetom vuče izpod kože. Najviše tih igala izbilo je na polje na rukah; jednu je liečnik izvadio povrh obrva, drugu kod ustnica itd. Ove su duго morale putovati dok su stigle u glavu.

Djevojka se nije nikada tužila na kakvu bolest.

### Književne.

**Merкуроvo knjigovodstvo.** U našim krajevima osnivaju se uz seoske blagajne i gospodarska (konsumna i produktivna) društva te osobito na otocima obećavaju imati životne snage. Kod svake uprave točno i dobro udešeno knjigovodstvo poglavita je stvar. Za naša gospodarska društva, haveća se kupovanjem i prodajom najprikladnije bi bilo shodno udešeno dvojno knjigovodstvo po američkom načinu. Ali to nije svakomu razumljivo, jer ga treba znati. Jednostavno knjigovodstvo udesiti prama potrebi svake pojedine radnje opet je teško. Tu poteškoću — i za naša gospodarska društva — olakćakuje „Merкуроvo knjigovodstvo“ vrlo pregledno sastavljeno djelece gosp. prof. trgovačkih znanosti Otona Bošnjaka. Ta knjizica izišla je u nakladi trgovačkoga društva „Merkur“ u Zagrebu, a zapada, kod istoga, jednu krunu. U njoj je sadržan cيلي tečaj jednostavnog knjigovodstva za detaljnu trgovinu, sa poukom o sastavljanju inventara i bilance. Našim gospodarskim društvima bilo bi takovo knjigovodstvo posve dostatno, samo bi trebala da uvedu jošte preko toga imenik zadrugara, i knjigu zadržanih dieiova, te prema tonu i prema zahtjevima računa gubitka i dobitka umnože broj stupaca u knjizi blagajne. A bilo bi im po Bošnjakovoj knjizi udešeno knjigovodstvo vrlo lahko s razloga, što bi imali uvijek pri ruci dobar tekst, kojim bi se mogli poslužiti. Neka im je preporučeno!

### Franina i Jurina.



Fr. Ala da biš ga vidija, ma da je brek, bi se smilija?  
 Jur. A ki je tako nesričan?  
 Fr. On Kristićevoj pajaš u Kringi.  
 Jur. Ča mu se j' travinjalo?  
 Fr. Rad bi bia občinski zastupnik, pak stimadur ali mu se je jedno i drugo zbersilo. Zatim je posta Hrvat, samo za kratko vrime, ma ni to ni pomoglo; trefila ga je i druga nesriča, pak udri plakat danas, udri jutra, osušija kako da je lito dan postija.  
 Jur. Imate pak u Kringi špacakamina?  
 Fr. Vero nimamo!  
 Jur. Recite mu neka se da naprid.

### Listnica uredništva i uprave.

G. N. N. Beč: Izvolite nam poslati; uz zahvalu i srdačan pozdrav!

## Poziv na glavnu skupštinu

Istarske posujilnice u Puli: registrirane zadruge na ograničeno jamstvo. Zadrugari pozivani su na jedanaestu redovitu skupštinu, koja će biti u nedjelju dne 5. maja u 10 sati prije podne u velikoj dvorani „Prvog istarskog Sokola“ u Puli.

### RAZPORED:

1. Izvješće i obračun za upravnu godinu 1900.
2. Izvješće nadzornoga odbora. Od nadzornoga odbora odobreni obračuni za godinu 1900. izloženi su na ogled zadrugarom u druženju pisarni (Via Giulia 5 prizemno).
3. Odluka o porabi čistoga dobitka.
4. Izbor starješinstva, nadzornog odbora i druženog suda za vrime do jedanaeste skupštine.
5. Što koji predloži.

Pula, dne 15. aprila 1901.  
 Opazka: Na skupštini treba da je zastupana barem jedna desetina svih zadržanih dieiova. Za slučaj, da ne bude toliko zastupanih, biti će skupština dne 12. maja na isti sat i sa istim dnevnim redom. Svaki zadrugar može ovlastiti pismeno drugoga, da ga zastupa na skupštini.

## OGLAS.

Na prodaju je više kmetština u občini sanvicentskoj i barbanskoj. Poblize u našem uredništvu.

Sve rođoljube uljudno molimo, neka zaktivejavu „Našu Slagu“ po svila kavanah i gostionah kelike u Puli tolike izvan Istre.

Jedna meblirana soba sa jednim ili dva kreveta az svu podvorbu iznajmljuje se odmah. Poblize obaviesti: u našoj tiskari ili Via Sissano broj 8 I. kat lieve (udova Kocijan)

Brijač Zvonimir Gjurić preporuča svoju brijačnicu i češljaonicu u Puli Via Sergia broj 63

Restauracija ŠEPUKA - PAZIN sa sobami za prespavanje preporuča se p. n. občinstvu i putnikom za mnogobrojan posjet, obećajući uvijek najtočniju poslugu uz dobru domaću kuhinju te razna zdrava i kriepka vina. Dobiju se također de-sertna vina, likeri i slastiče.

## Nenadkriljivo sredstvo proti bolestim želudca i probavila

### LJEKOVITA ŽIVOTNA ESENCIJA

iz ljekarne „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru

djeluje najuspješnije kod svih bolesti želudca, kao što su: slabina, pomanjkanje tekućine, nadutost, podrigivanje, žgaravica, mučnina, omaglica, glavobolja, grčevi, zatvor dieiova, hemoroidi, kao i kod bolesti jetara i slezine. Neutralizira prekomjernu kiselinu želudca i čini surštinu svaki drugi prašak, osobito posije prekomjernog i pretežkog jela.

Pripravljena iz blago djelujućih bilinskih sokova, djeluje ova esencija kao blago stvarajuće sredstvo, a jer je ugodno nagorkog ukusa, imade stoga tu prednost, da ju može i onaj uzeti, koji drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje ljekovitosti svakomu št o toplije preporučiti. Ja sam došlo bi primoran razne ljekova upotrebljavati radi neprobitivnosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzeti ljekova pronzrokovala toli bol, koji i drugih gorkih ljekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i kod dulje i redovite uporabe.

Ciena boćice 1 kr. 40 fil. poštom najmanje 2 boćice 3 kruna.

Prava samo onda, ako je svaka boćice, proviđena imenomom i tvrdkom ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoću i uspješno djelovanje ova životna esencija dokazuje mnoštva priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje otiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolajućoj publici što toplije preporučiti, jer sam se osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrsnoga uspjeha.

Trošstvo, 5. X. 1900. Medcoetti, župnik.

Velečtovani gospodine! Molim po donosiocu oroga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Istini za volju moram Vam priznati, da ču taj liek ne samo radi ugodnog teka, već i radi